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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1579 av Betty Malmberg (M)
Frysning av våtmarksstöd
Betty Malmberg har frågat miljö- och klimatministern tillika vice statsministern vilka åtgärder som kommer vidtas för att markägare som har fått positiva förhandsbesked också får ta del av medel för att vidta våtmarksåtgärder. Frågan har överlämnats till mig.
Regeringen har beslutat att omfördela stöd motsvarande drygt en halv miljard kronor inom landsbygdsprogrammet 2014−2020. Bakgrunden till beslutet är att vissa miljöersättningar och andra jordbrukarstöd i programmet blivit så efterfrågade att budgetramen för programmet annars hade överskridits−samtidigt som det fanns medel kvar i andra stöd som inte varit lika efterfrågade. Underskottet uppdagades först under våren pga. bristande prognoser hos Statens Jordbruksverk.
På grund av den upptäckta bristen på medel och för att bidra till en budget i balans inom programmet har handläggningen och utbetalningar från en del mindre efterfrågade stöd pausats. Dock ska sökanden som fått beslut om stöd få utbetalningar enligt plan. 
Det är beklagligt om markägare som hunnit inleda en ansökningsprocess och möjligen ådragit sig kostnader drabbas av omfördelningen. Utgångspunkterna för omfördelningen har varit att sökande som fått beslut om stöd ska få dem utbetalda och att undvika pausa stöd som påverkar den enskilda företagarens ekonomi. Jag delar frågeställarens syn på att våtmarker kan ha stor betydelse för att bland annat motverka övergödning av hav och sjöar men också som vattenreserv i landskapet. 
Regeringen kommer att återkomma i budgetpropositionen för år 2021 med förslag om omfattningen på landsbygdsprogrammet under övergångsperioden 2021–2022. Efter det kommer regeringen att lämna ett förslag till kommissionen om en förlängning av nuvarande landsbygdsprogram och hur denna förlängning ska utformas. 

Stockholm den 23 juni 2020



Jennie Nilsson
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